



延续精彩 再启篇章

2024第十四届晋江金融理财节火热来袭

金秋送爽、硕果累累，又一场年度金融盛事——2024第十四届中国品牌之都(晋江)金融理财节(简称“晋江金融理财节”)即将开启。

作为年度金融领域的重头戏，晋江金融理财节已持续举办多年，得到了各方的鼎力支持和高度认可，有着较高的知名度和良好的美誉度。本届金融理财节将紧密结合“金融教育宣传月”，以普及金融知识为主要目的，旨在通过一系列接地气、有温度的活动，为市民及投资者打造一场集知识普及、产品展示、互动交流于一体的金融嘉年华，全面提升金融消费者的风险防范能力，共同绘制一幅安全、稳健的金融生态蓝图。

走基层 办展览 送服务 让金融知识触手可及

随着经济的快速发展和居民财富的不断积累，金融理财已成为现代生活中不可或缺的一部分。然而，金融市场的复杂多变，也让不少消费者在追求财富增值的过程中遭遇了陷阱与风险。正是在这样的背景下，2024晋江金融理财节再度启动，它不仅是一个展示金融产品、分享金融服务的平台，更是一次面向全社会的金融知识普及与风险教育的盛会。

秉持“金融为民”的初心，本届金融理财节致力于将金融服务送到市民身边，普及金融知识，防范金融风险，共建和谐稳定的金融环境。

今年，晋江金融理财节将紧扣“金融教育宣传月”的活动主题，通过更加丰富多彩的活动形式，进一步提升市民的金融素养，增强金融消费者的风险防范能力。

主办单位相关负责人表示，晋江金融理财节将携手业内众多金融机构，深入社区，贴近民众生活。本次盛会将以展览、趣味互动游戏、线上问答等多元化形式，全面铺开金融知识普及的广阔舞台。活动不仅将分享真实诈骗案例，增强市民的风险防范意识，还将细致指导市民合理利用金融工具，树立正确的金融消费观与理财理念。活动版图横跨晋江市多个核心区域，旨在确保金融知识能够惠及更广泛的市民群体，让金融知识触手可及。



学金融 懂金融 用金融 让金融服务不再遥远

得知晋江金融理财节即将启动的消息后，晋江各大金融机构纷纷表示将积极参与其中。“我们将以‘金融教育宣传月’为契机，派出专业团队来到现场，为广大市民的金融生活答疑解惑。”晋江农商银行、建设银行晋江分行等金融机构的相关负责人均表示，他们将再次参与晋江金融理财节，为市民提供优质金融服务，普及金融知识，帮助市民解决金融难题，提高市民的金融素养。

不少业内人士认为，晋江金融理财节不仅是一次短期的宣传活动，更是推动金融教育常态化的重要契机。此次活动将深入晋江市的各个社区、乡村，通过设立金融知识宣传站、发放金融知识手册等方式，为市民提供面对面的金融服务。展览区还将设置金融知识问答环节，市民参与答题即可获得精美礼品，进一步激发了市民学习金融知识的热情。

除了线下活动外，晋江金融理财节还将通过线上平台开展金融知识宣传普及及有奖竞赛活动。答题正确即可获得抽奖机会，赢取丰厚奖品。同时，活动组委会还将推出掌上金融微展览，让市民随时随地学习金融知识。

金融是现代经济的血脉，而金融知识的普及则是保障血脉畅通无阻的关键。晋江金融理财节以“走基层、送服务”的实际行动，搭建起金融与民众之间的桥梁，让金融知识之光点亮每一个角落，让民众在这场金融知识的盛宴中，共同学习、共同成长。活动即将开启，敬请期待!

《理财周刊》合作机构

中国建设银行
China Construction Bank
晋江分行

扫描二维码
打开APP即可申请

跨境快贷
· 外贸贷 ·
小微外贸企业专属

· 抵押 | 额度 | 利率

晋江农商银行
JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

申贷(监督)热线
82096336

要贷款 就找晋江农商银行

ICBC 中国工商银行

家装分期选工行 美好生活提早享

· 纯信用 | 额度高 | 期限长 | 手续简 | 费率低

扫码联系开办行

晋江农商银行： 古韵今风共谱“潮”音乐



本报讯 近日，一场别开生面的音乐盛宴在晋江五店市桃花叠浪水池边上演。此次活动由晋江农商银行与五店市联合举办，巧妙融合了闽南深厚的文化底蕴与现代时尚的活力元素，为市民及游客带来了一场视听与心灵的双重享受。

随着第一声旋律划破夜空，由路漫乐队倾情奉献的音乐会正式开幕。乐队成员们以饱满的热情演绎了一系列扣人心弦的歌曲，让现场观众沉浸在音乐打造的梦幻世界里，在情感的传递和音符的跳动中感受音乐的魅力。

与此同时，晋江农商银行还别出心裁地在音乐会现场设立了“金融加油站”，通过一系列寓教于乐的互动游戏，如“识破真假骗局”“擦亮‘维权’慧眼”等，不仅增强了公众的金融安全意识，还激发了大家参与学习的热情。此外，“村潮”打卡区的设置更是吸引了众多观众，大家纷纷驻足留影，记录下这一温馨而美好的瞬间。

晋江农商银行相关负责人表示，此次活动是该行“福建人的村潮”品牌系列活动的又一力作。未来，晋江农商银行将继续深化品牌内涵，通过打造更多富有创意和特色的“潮”视觉、“潮”活动及分享“潮”文化，不断拓宽金融服务的深度和广度，用金融力量满足人民群众对美好生活的向往。

民生银行泉州分行 优化支付服务赢好评

本报讯 为持续营造友好便利的消费环境，满足境外来华人士的支付需求，民生银行泉州分行下辖的水头支行不断优化支付服务，赢得客户好评。

近日，来自马来西亚的伍先生，亲身体验了该行的优质服务。伍先生此次来泉，旨在进行项目投资。他于8月20日前往该行进行业务咨询与办理。该行厅堂服务团队深入了解客户需求后，不仅详尽介绍了外籍来华人员支付服务指南，还通过移动设备高效开立银行卡。在实际操作中，服务人员悉心讲解英文版手机银行功能及快捷支付绑卡流程。伍先生体验后，对该行用心、便捷、高效的服务赞不绝口，高度评价了该行支付便利化工作。

民生银行泉州水头支行相关负责人表示，该行将持续提升境外来华人员支付服务水平，致力于构建更加安全、便捷、高效的支付环境，为境外来华人员提供更加顺畅、便捷的支付服务。

兴业银行推出跨境电商 综合服务方案2.0版

本报讯 近日，兴业银行正式推出跨境电商综合服务方案2.0版，上线兴业管家(单证通)跨境电商专区，新增汇入汇款自动化、小额无托收付、小币种畅汇、航运收付款直通、亚马逊全球收款、跨境电商(个人)美元现汇理财T+1、跨境结算资金追踪等功能，进一步提升跨境电商数字化服务能力，更好服务跨境电商客群。

据介绍，2.0版服务方案整合G端(政府类公共服务平台)、B端(跨境电商科技服务商及跨境电商企业客群、物流企业)、C端(跨境电商个人客群)等跨境电商生态圈客户金融服务需求，通过结算信息交叉验证、风险模型优化、整合结算、汇兑、财富、融资等线上功能，便于客户更加高效便捷办理跨境结算业务。

其中，“安心收付+阳光跨境”是兴业银行跨境电商服务的一大亮点，通过有效整合“金融+非金融”服务，为跨境电商标外汇、报关及财税政策等参考或指引，以及线上订单收款及账簿管理、自助申报与登记等增值服务，助力跨境电商合规出海，安心收付。

建行晋江分行 正式启动2024年“金融教育宣传月”活动

本报讯 9月1日，由晋江金融监管支局、晋江市公安局、晋江市财政局及晋江市市场监督管理局主办的2024年“晋江金融教育宣传月”启动仪式在晋江五店市戏台广场拉开帷幕。本次活动以“金融教育宣传月”活动口号为“金融为民谱新篇 守护权益防风险”。围绕主题，活动将充分调动公众的参与积极性，提高广大消费者对金融知识的认识和理解。

在启动仪式现场，建行晋江分行组建“张富清金融服务

队”，精心设置金融知识教育宣传区，通过内容丰富的展架、醒目的横幅及详细的宣传折页，将金融知识、金融服务、防骗技巧娓娓道来，深入浅出地讲解反诈知识，帮助市民筑牢反诈防线。

据了解，为高质量推动本次“金融教育宣传月”活动开展，建行晋江分行成立了由分管行领导任组长、相关部门为成员的领导小组，将结合当地监管机构的组织安排和工作要求，策划并实施“担当新使命 消保县

域行”“提升金融便利化 优化来闽体验感”“金融知识进校园”“诚信文化伴我行”等一系列富有实效的活动。

下阶段，建行晋江分行将持续聚焦活动主题，用好“线上+线下”多种渠道，构建起全方位的金融教育宣传网络，助力提升公众金融素养，增强风险防范意识和能力，为全市金融市场的稳健运行贡献力量。



农行晋江支行 亮相“晋江金融教育宣传月”启动仪式



本报讯 9月1日，2024年“晋江金融教育宣传月”启动仪式举行。本次活动致力于通过多种形式和渠道，深入社会各个层面，普及金融知识，增强公众的金融风险防范意识。

活动现场，农行晋江支行的宣传队员们向市民们详细解读了金融政策法规、金融领域“代理维权”风险、维护个人征信、适

当性原则知识普及、过渡负债风险、金融消费者八大权利、反诈等关键信息，以专业的金融知识和务实的服务态度，耐心解答市民的各种疑问，引导市民们树立理性的投资理念，并不断增强风险防范意识。同时，针对当前金融诈骗手段层出不穷的状况，宣传队员们还特意强调了各类金融诈骗的防范要点，提醒市民们在

日常生活中要保持高度警惕，确保自己的财产安全。

农行晋江支行相关负责人表示，该行将继续秉承服务社会的初心，积极参与各类金融宣传活动，致力于提升公众的金融素养和风险防范能力。同时，诚挚邀请广大市民共同参与金融知识的学习和宣传，携手共建一个健康、安全的金融环境。

家有老人 这些防骗知识要记牢

随着社会发展的发展和人口老龄化的加剧，越来越多的老年人开始关注投资理财。然而，由于对新生事物的辨别能力较弱、信息不对称等原因，老年人更容易陷入一些投资理财的陷阱。

业内人士表示，老年人需积极提升金融素养，同时家人与社会应携手共筑安全防线，守护好老年人的“钱袋子”。

此外，不法分子还利用老年人对新兴科技或热门行业的兴趣，推出虚拟的投资项目。他们常常以区块链、数字货币等为噱头，制造投资热潮，吸引老年人跟风投入。然而，这些项目往往缺乏实质性的业务支撑和盈利模式，纯粹是依靠炒作和欺诈来圈钱。当骗局被揭穿时，老年人的投资早已化为泡影，损失惨重。

此外，不法分子还利用老年人对新兴科技或热门行业的兴趣，推出虚拟的投资项目。他们常常以区块链、数字货币等为噱头，制造投资热潮，吸引老年人跟风投入。然而，这些项目往往缺乏实质性的业务支撑和盈利模式，纯粹是依靠炒作和欺诈来圈钱。当骗局被揭穿时，老年人的投资早已化为泡影，损失惨重。

同时，保持高度的警惕性至关重要。在面对各类投资或推销信息时，要保持冷静，不轻易相信陌生人的承诺，不随意

泄露个人敏感信息，包括银行账户、密码等财务资料。对于不明来源的链接或邮件，切勿点击，以防落入诈骗陷阱。此外，注重个人信息的保护也是不可忽视的一环。老年人应学会管理好自己的个人信息，不随意向他人透露，尤其是银行卡、身份证等核心资料。定期检查个人财务账户的交易记录，一旦发现异常或可疑情况，立即与银行或相关机构联系，及时采取措施防止损失扩大。

加强金融教育

要避免掉入投资陷阱，老年人应综合采取多种策略以确保自身的财产安全。

首先，加强金融知识学习是关键，应积极通过阅读、讲座等多种形式，深入了解不同投资产品的特性、风险与回报机制，从而提升自己的金融素养与风险识别能力。

其次，在投资决策上应持审慎态度。面对投资项目时，务必进行全面的背景调查，了解其运营模式、历史业绩、风控措施等关键信息，避免盲目跟风或被高息承诺所迷惑。理性评估项目的真实性与可持续性，拒绝接受那些违背常理或超出合理回报预期的承诺。

小心这些陷阱

因金融知识相对匮乏，老年人常成为不法分子觊觎的目标。他们精心设计的陷阱多种多样，令人防不胜防。高息诱惑便是其中一大陷阱。不法分子利用老年人追求稳定收益的心理，以超乎寻常的高额分红和保本承诺为诱饵，诱使他们将资金投入风险极高的项目中。这些项目背后往往隐藏着巨大的风险，而投资者往往被表面的高回报所